



陇南发布微信



陇南日报微博



陇南发布今日头条



陇南橄榄新城文化旅游综合体项目合作协议签约仪式举行

一季度我市消费品市场运行良好

社会消费品零售总额53.6亿元 同比增长8%

本报讯(记者许成儿)5月6日,记者在市统计局获悉,今年一季度,我市消费市场开局平稳、运行良好,实现社会消费品零售总额53.6亿元,同比增长8%;其中限额以上消费品零售额实现14.9亿元,同比增长10.5%。

一季度,我市消费品市场运行呈现以下特点,一是城乡消费同步发展。全市城镇实现社会消费品零售额35.6亿元,同比增长7.8%,拉动全市社会消费品零售总额增长5.2个百分点;乡村实现社会消费品零售额18亿元,同比增长8.6%,拉动全市社会消费品零售总额增长2.8个百分点。二是餐饮收入增速快于商品零售。全市实现餐饮收入5.3亿元,同比增长13.4%;商品零售48.3亿元,同比增长7.5%。三是批发零售业增幅回落明显。全市批发业实现销售额36.8亿元,同比增长3.6%,增速较去年同期回落19.2个百分点;零售业实现销售额35.2亿元,同比增长11.7%,增速较去年同期回落5.8个百分点。四是限额以上商品销售良好。全市限额以上单位20类主要零售商品中15类商品零售额同比实现正增长。从生活类消费品看,粮油食品类增长25.8%,服装、鞋帽、纺织品类同比增长22.1%,饮料类增长17.4%,烟酒类增长15.3%,日用品类增长11.8%。从升级类商品看,通讯器材类增长38.7%,化妆品类增长15.6%,家用电器和音像器材类同比增长27.9%。五是重点商品增速较去年一升一降。一季度,全市限额以上汽车类零售额实现2.4亿元,同比增长21.0%,较去年同期提升27.7个百分点;限额以上石油及制品类实现零售额6.3亿元,同比增长1.9%,较去年同期回落8.1个百分点;汽车和石油制品类零售额占限上零售额的比重接近六成,对全市消费市场的增长幅度影响明显。

对项目成功签约表示祝贺。他说,省公航旅集团作为省属国有大型独资公司,在全省交通基础设施建设运营和旅游产业发展中发挥着主力军作用,为陇南高质量发展作出了积极贡献,用实际行动展现了国有企业的责任担当。橄榄新城项目是深入贯彻落实省委、省政府关于实施“四强”行动、做好“五量”文章部署要求的务实举措,对于优化公航旅集团在全省的优质旅游资源整体布局,完善陇南市区功能、提升城市品质,促进城乡融合、农文旅融合发展,具有十分重要的意义。希望双方锚定城市会客

厅、产城融合集中区、文旅融合发展新高地的发展定位,始终把橄榄这个独一无二的特色元素融入设计建设、管理运营的各方面全过程,高效沟通衔接,加快工作进度,把橄榄新城项目打造为地标性精品工程和地企协作典范项目,实现企业见效益、地方得发展、群众增收的多赢目标。陇南将全程支持项目建设,全力做好服务保障。

袁得豪说,陇南历史底蕴深厚、人文景观众多、历代风物荟萃、交通区位优势明显,文旅产业发展潜力巨大。多年来,公航旅集团与陇南市共

同推动实施了一批重大交通基础设施和文旅项目,开展了一系列卓有成效的合作,树立了地企合作的典范。推进陇南橄榄新城文化旅游综合体建设,是加快推动文化旅游强省建设的重要举措,也是顺应新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的务实行动,更是双方优势互补、精诚合作、相互赋能的有效载体。我们将继续深挖路衍经济潜力,集聚文旅产业优势,发挥文旅品牌效应,全力将项目打造成为综合性文化旅游示范区,共同谱写陇南经济社会高质量发展新篇章。

新时代 新征程 新伟业

以林养鸡 以鸡促林 林鸡共生

——两当县探索生态产品价值向经济效益转化

个蛋,别人的绿壳蛋卖1元多,我的卖2元多,这样下来还是我们的效益好,绿色生态效益就是制胜法宝。”

坚持生态放养底色

张家乡位于两当县东北部,总面积148平方公里。耕地面积6284亩,森林覆盖率达94%以上。近年来,两当县建立健全生态产品价值实现机制,因地制宜推动生态产品的保护和开发利用,依托丰富的森林资源和林下空间优势,以群众持续增收为核心,念好“山字经”、唱好“林中戏”、打好“生态牌”、走好“特色路”,推动林下生态放养鸡产业发展。目前,全乡发展养鸡大户7户,带动养殖户143户,人均养殖98.6羽,净利润约976.23万元,人均约0.714万元。也是绿壳蛋鸡养殖大户的伏万顺

说,检测自然放养鸡蛋和饲料喂养鸡蛋自己已有经验,只需要看外表就一眼可知。自然放养鸡蛋,一般体积小,饲料喂养鸡蛋一般个头大,蛋壳外表要光亮一些。

为确保品质,张家乡从源头抓起,以产业联盟的形式确保品质,如果哪个养殖户不按照自然放养标准生产,就坚决剔除绿色生态养殖户名录。同时不断探索完善创建乡镇评定评级,多项目监督机制,力求从制度层面从本源破解品质问题。

创建新型养殖模式

这些年来,两当县坚持以市场保护为导向,为产品销售的稳定性、持续性以及增强品牌效益创设路径。从要素端、供给侧入手,为生态产品的生产和价值实现提供基础支撑和制度

保障。全县统筹资源,从种源到生产到销售全环节帮扶,科技人才下乡全程指导。“目前张家乡农副产品实现了产销两旺。今年打算鼓励有养殖意愿和养殖能力的群众全部参与进来,像李建厂担忧的规模问题将很快破解。”面对发展中的问题,张家乡党委书记李磊很是自信。

两当县发挥生态优势,因地制宜开展生态养殖项目开发,不断增加优质农产品养殖空间和高质量的发展要素保障,把林下生态养鸡列为特色主导产业,以市场引导,政府主导、政策扶持、科技服务、品牌创建、规模发展等举措扎实推进,将林下生态养鸡产业打造成为增收致富的重要产业。在自然环境中融入“绿色食品”元素,培育集“精、特、优、土”于一体的绿色、生态、安全可靠的动物食品。(下转第二版)

一季度全市道路运输经济保持稳健发展

本报讯(记者许成儿)2024年一季度,全市道路运输行业认真贯彻落实市委经济工作会议和市两会精神,指导全市道路运输行业坚持稳中求进工作总基调,打好经济增长的“主动仗”,促使全市道路运输经济保持稳健发展。

一季度,全市营运客车完成公路客运量263.78万人,旅客周转量14319.9万人公里,同比分别增长17.96%和增长16.23%。一季

度全市营运货车完成公路货运量631.34万吨,货物周转量158224.7万吨公里,同比分别增长31.85%和增长14.92%。一季度全市营运车辆完成公路运输总周转量159656.69万吨公里,较2023年同期增长11.74%。全市道路运输经济保持稳健发展。一季度,全市公共汽车完成客运量1181.61万人次,同比增长16.08%。一季度全市巡游出租汽车完成客运量1731.13万人次,同比增长32.29%。

宕昌县有力有序推进党纪学习教育

宕昌讯 党纪学习教育启动以来,宕昌县深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,认真落实中央和省、市委党的建设工作会议精神和中央、市委、县委的部署要求,高标准、严要求推进党纪学习教育。

县委、县人大常委会、县政府、县政协深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述、习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,深刻认识和开展党纪学习教育的重大意义,努力营造学纪知纪明纪守纪的浓厚氛围,以实际行动推动全县党纪学习教育走深走实。县纪委监委、县委组织部、县委宣传部、县委统战部、县委政法委及各单位、各部门等积极响应、迅速行动,通过集中学习、干部讲堂、举办读书班等形式开展学习研讨。各乡镇、各单位、各部门全面落实中央和省、市委、县委有关会议要求,研究部署推进党纪学习教育。

各乡镇、各单位表示,要增强学纪的自觉,进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识,确保始终沿着正确政治方向前进。要把准学的方向,准确把握党纪学习教育的任务要求,努力把学习成效转化为严明纪律抓落实、服务大局立新功的实际成果。要落实学的要求,坚持原原本本学、以案促学、以训助学,帮助党员干部深刻理解、准确把握精神实质。要扛牢学的责任,做实重点任务,细化阶段安排,靠实工作责任,确保党纪学习教育高标准开展、高质量推进。要切实加强组织领导,把开展党纪学习教育同落实年度重点任务贯通起来,以全面从严治党新成效为全县高质量发展提供有力保障。

大家表示,要把握目标要求,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。要抓住学习重点,在学习贯彻《条例》上下功夫见成效,用党规党纪校正思想和行动。要注重融入日常、学用结合,使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作、深化全面从严治党有效举措,推动党纪学习教育取得实实在在的成效。(来源:宕昌发布)

党纪学习教育

徽县:设施农业助农增收

徽县讯(通讯员石爱红)近日,走进徽县银杏镇、水阳镇、伏家镇、泥阳镇等地各个设施蔬菜种植基地,只见日光温室、连栋大棚、钢架大棚内的西红柿、黄瓜、西葫芦、芹菜等各类蔬菜生长旺盛,一派丰收景象。

“我们合作社今年种植日光温室西红柿17亩,目前长势良好,预计5月中旬采摘上市,将持续采摘1个月左右,每天将收获西红柿2万斤以上,收获后进行等级分选,然后按照不同市场需求销售到本地和周边的天水、宝鸡、西安等地市场。”徽县鹏丰蔬菜种植专业合作社负责人袁鹏说。

近年来,徽县立足优越的光热水土资源优势,将设施蔬菜生产作为调整农业种植结构、增加农民收入、发展农村经济的重要产业来抓,通过加强组织领导、加大投入扶持力度、加快科技推广步伐,有力推动全县设施蔬菜产业快速发展。全县已建成蔬菜集约化育苗基地9处,培育各类蔬菜种苗8000多万株;新建成设施蔬菜种植示范点3处,新建钢架大棚450座。2024年全县发展日光温室、钢架大棚为主的设施蔬菜将突破2万亩,预计设施蔬菜总产量达5000万公斤,总产值突破1.1亿元。



近日,文县温室大棚里的订单辣椒苗已经开始移栽。图为文县即景现代农业产业园里农户正在免费领取订单辣椒苗。本报记者 刘玉玺 摄

日前,游客在康县大坝镇福坝村股份经济合作社的草莓大棚采摘草莓。该合作社建有奶油草莓大棚5座、羊肚菌大棚10座、优质蓝莓大棚10座,种植大蒜28亩,特色种植已成为该村主导产业。本报记者 黄培军 摄

